



# 国有文艺院团“精品惠民”启动

关注微信公众号“文旅常州云”免费领票

昨晚，第六届“文化100”大型惠民行动重点项目——国有文艺院团“精品惠民演出季”正式启幕，刚刚荣获江苏省政府专业艺术领域最高奖——“第四届江苏省文华大奖”的大型原创锡剧《卿卿如晤》在常州大剧院精彩上演，吸引千余名观众走进剧场共同观看演出。

该剧由常州市锡剧院创排，以广州起义黄花岗七十二烈士之一林觉民的《与妻书》为故事原型。剧情随着这一封百年情书缓缓展开，以缠绵温婉交织忧伤悲壮的诗意图风格，演绎了陈意映与林觉民的伉俪情深与家国情怀。舞台上，水墨与投影交错，美轮美奂，交响与古典结合，曲调扣人心弦。近两个小时的演出中，观众们跟着剧中人物同喜同悲，当林觉民凛然赴死，陈

意映心痛欲碎时，有观众悄然拭着眼角的泪水……

2018年，该剧入选“2018年国家艺术基金大型舞台剧资助项目”；作为全省五部剧目之一，入选了省委宣传部“2018年度江苏戏曲名家高校巡演”，走进全省9所高校；作为全省4部剧目之一，入选省文化和旅游厅“2018年度舞台艺术精品工程重点投入剧目”；同时参加了“江苏20台优秀现代戏大运河沿岸巡演”。2018年5月19日，该剧巡演南京站在江苏大剧院成功举行。2019年3月22日，该剧主演、常州市锡剧院院长孙薇，荣获“第29届上海白玉兰戏剧表演艺术奖”提名奖，取得了近年来常州市舞台艺术人才培养的重要突破。

本次国有文艺院团“精品惠民

演出季”集中展演充分展现了近两年来常州在艺术精品创作方面高质量发展的最新成果。11月20日，今年获得全国精神文明建设最高奖项和最高荣誉——全国精神文明建设“五个一工程”奖的大型原创滑稽戏《陈奂生的吃饭问题》也将在常州大剧院上演。

目前将向广大市民免费发放观演票，大家可关注微信公众号“文旅常州云”进行抢票，先到先得，领完为止。

张敏

附：大型原创滑稽戏  
《陈奂生的吃饭问题》  
演出时间：11月20日晚19:30  
演出地点：常州大剧院  
抢票时间：详见“文旅常州云”



## 爱心义卖

爱心义卖，汇聚真情，温暖你我。近日，天宁区北环幼儿园举行了一场爱心义卖活动，孩子们在家长志愿者的帮助下，将家中闲置的图书、玩偶、植物等捐献出来，进行集中义卖，总计筹得善款5256.3元。据悉，所得款项将全部捐赠给贵州省安顺市关岭布依族苗族自治县沙营镇大田村大田小学，为在校同学们购买日常学习物品。

柏茹 张敏 文/摄

## 挺身而出救火，三市民荣获见义勇为奖

今年9月，常州天宁区青龙苑小区一居民家中着火，危急时刻，一居民和两名保安挺身而出，共同扑灭了大火。近日，天宁警方向这3名见义勇为的市民发放了慰问金。

9月16日下午3点，家住青龙苑的居民李城突然听到楼下有人大喊“着火了”，他立即下楼查看，发现小区某栋楼101室发生火灾，大量浓烟正从窗户里冒出来。李城飞快地跑回家，拿起灭火器就赶去灭

火。青龙苑一楼是车库，着火的101室位于二楼，李城从车库爬上101室阳台，手脚并用将阳台门打开。之后，他发现着火点在主卧内，便立即打开其余门窗吸烟，并用灭火器对主卧火源展开扑救。

正在小区巡逻的保安徐达、吴国平发现火情后，两人连忙跑去一起救火。由于着火点在卧室里的卫生间里，门一时打不开。三人合力拆下了卫生间的门，李城手持灭火器灭火，徐达、吴国平一遍遍用水盆装水灭火，终于扑灭了大火，避免了更大的损失。火扑灭后，两名保安还将房间里的杂物都搬了出来，并排查了隐患，以防再次发生火灾。

青龙派出所将这3名群众的事迹上报市见义勇为基金会并申请奖励。最终，李城获得2000元奖励，徐达、吴国平分别获得1000元奖励。

莫国强 葛小林

## 身份信息泄露，申请海外购遭拒

“双十一”购物季，常州的王女士在网上下单，准备买海外进口物品，然而却接连被取消订单，原因是她当年的跨境电子商务额已满了。经查，原来是重庆、成都有两家电商公司一直在用她的名义购买海外产品，而她却不知情！目前，常州钟楼警方已立案调查。

11月12日，钟楼区永红派出所接到王女士报警称，有人盗用她的个人信息购买进口物品。

王女士告诉民警，“双十一”前，她预定了一批海外进口化妆

品、服装、食品之类，熬夜到11月11日凌晨1点，赶紧付款。可天亮后，她发现很多订单被取消了。

王女士找到购物平台客服咨询，客服告诉她，她在本年度的跨境电子商务个人额度已经到达上限，因此无法完成清关，只能取消订单。王女士觉得更奇怪了，她仔细回想了一年的网购情况，发现自己并未购买什么跨境商品，怎么额度已经被用完了呢？

王女士查询发现，今年以来，重庆、成都有两家电子商务公司每

个月都用她的名义购买一定数量的海外产品，因此她本年度的额度已被用完了。她意识到肯定是因为个人信息泄露了，于是报警。

目前，常州永红派出所已对这起冒用他人居民身份案立案侦查。

警方提醒：海外购已经越来越普及，但很多人不知道个人在电子平台上购买海外商品是有额度限制的，目前已发现有不法分子通过非法途径获得他人身份信息后，冒用他人身份购买海外商品，给当事人造成损失。

钱顺欢 葛小林

## “我为蓝天跑”遥观宋剑湖马拉松举行

11月17日，健康中国系列赛暨“我为蓝天跑”2019遥观宋剑湖马拉松鸣枪开跑。1000名参赛选手齐聚宋剑湖，在10公里的赛道上，共为蓝天跑。

此次比赛由武进区遥观镇政府等联合主办，遥观镇体育总会协办，江苏常奥体育发展有限公司负责运营。宋剑湖是遥观最亮丽的名片之一，湖中大小沼泽地绿洲星罗棋布，拥有多种鸟类、水生植物及湿地植被，保留着原始的湿地风貌。30多年没有出现的地衣、对水质要求极高的桃花水母，还有包括白鹭在内的大批水鸟全都来到了宋剑湖，集中展示了遥

观的生态优势和绿色化转型成就。

本届赛事环宋剑湖奔跑，选手不仅可以奔跑在网红跑道上，更可以感受遥观高质量发展的独特魅力。赛事以“我为蓝天跑”为主题，围绕遥观及遥观文化元素展开。赛事主视觉以蓝色和绿色为主基调，融入遥观独具代表性的火车头。参赛服以蓝色为主色调，印有赛事名称和LOGO。完赛奖牌以宋剑湖畔的古亭和窗花为主元素，背面放入宋剑湖湖景浮雕，浮雕中刻入“乐享宋剑湖智造新遥观”的标语。

薛飞 刘国庆

## 竹箦镇第二届民俗文化旅游节开幕

11月16日，“来竹箦桥憩憩”——2019年竹箦镇第二届民俗文化旅游节正式拉开帷幕。现代快报记者现场采访获悉，今年的活动将持续一个月，其间将陆续开展“媒”眼看竹箦、竹箦民俗文化汇演、群众文艺汇演、爱国电影展播、“多彩竹箦”抖音大赛、特色农产品展销等一系列活动。

开幕式当天，整个镇区热闹非凡，交流一条街上，各种商品琳琅满目，各类特色小吃应有尽有，节日氛围异常浓郁。开幕式上，女子十二乐坊表演古色古香，太极、剪纸、绘画结合表演的武术独具

匠心，情景剧、小品、杂技等节目的轮番上演，更是让人目不暇接，将整场活动推向高潮。开幕式上，还举行了竹箦镇乡村旅游协会揭牌、竹箦镇心愿树爱心工作站揭牌及“善美竹箦”表彰仪式。

据了解，竹箦镇依托最美网红“1号公路”，把瓦屋山、神女湖、宝藏禅寺、“天路”等特色景点串珠成链，即将建设溧阳茶舍、精品酒店、民宿驿站、景区景点近20个，真正将竹箦打造成为高品位文化内涵、高品质生态环境、高质量发展活力的明星小镇。

蒋蕾 宋体佳

## 阳台上棉被着火，楼上11名业主成被告

今年3月，常州刘某家中阳台上晾晒的被子突然着火，但楼上无人出来担责。无奈之下，刘某将9楼以上的7户业主共11名被告一起诉至法院。近日，常州市新北区法院对该案进行了调解。

今年3月12日下午，家住常州市新北区春江镇某居民楼902室的刘某家阳台上晾晒的两床棉被忽然起火，虽然刘某夫妇发现后立即抢救，但眼看着火越烧越旺根本来不及扑灭，掉落的火芯子将楼下302住户阳台外晒的棉被也一起点着并烧毁。

刘某妻子田某身上衣物被烧坏，并造成部分皮肤烧伤。幸好消防过程中，刘某妻子田某身上衣物被烧坏，并造成部分皮肤烧伤。幸好消防官兵及时赶到，才避免了火势蔓延造成更大损害。

火灾过后，经消防事故分析：这次起火原因，为外来火种引发。但当地派出所出警调查走访做笔录时，楼上没有一人站出来承担事故责任。

刘某夫妇不仅自己身心和财产受到损伤，还承担了楼下302住户的损失费用1000元。无奈，刘某夫妇一纸诉状将9楼以上的7户业主共11名被告一起诉至法院，要求他们共同承担其财产损失1000元。经调解，被告业主一致同意共同支付原告1000元损失费。随后，原告方对案件进行了撤诉。

王芳 朱金芳 刘国庆

## 公司需投影仪，员工“自告奋勇”偷了一台

常州一小伙吴某在公司表现积极，得知公司需要一台投影仪，就自告奋勇拿出了自家的机器。不料，警方一查，发现这台机器竟然是他偷来的。

现代快报记者了解到，10月11日下午，永红派出所接到一家足浴店老板报警称，有个30多岁的男子前来消费，到第二天凌晨才离开，后来工作人员发现包厢内一个投影仪不见了，怀疑是被那男子偷走。

民警接到报警后展开调查，很快找到了某公司职员吴某。吴

某对盗窃事实供认不讳，称这个投影仪被他送到了公司，正在公司里使用。

原来，吴某就职的公司缺一台投影仪，他自告奋勇称，家里有闲置的可以给公司用。可回家后他又不想将自家投影仪白送公司了，于是就偷了一个送去了。

后经查，吴某还交代称，他将公司新电脑的原装内存条拆走，换上了便宜的二手内存条，以此赚取差价。

目前，吴某因涉嫌盗窃，已被刑拘。

钱顺欢 葛小林